PROJEKT DLA UCZNIÓW I RODZIN

"STO TALENTÓW NA STULECIE URODZIN"
I. PODZIĘKOWANIE DLA OJCA ŚWIĘTEGO
Zredagujcie najpiękniejsze podziękowanie dla Ojca Świętego Jana Pawła II

 i prześlijcie je w postaci nagrania mp3 albo filmu. 
Liczymy na Waszą kreatywność:)
II. WYZWANIE LITERACKIE

1. Zadanie dla klas młodszych: 

Możesz ułożyć wiersz-rymowankę o Janie Pawle II / do Jana Pawła II.
Rymowanka powinna liczyć co najmniej 4 wersy.

2. Zadanie dla wszystkich: "JAN PAWEŁ II W SERCU I W PAMIĘCI"
Forma pracy: wywiad lub opowiadanie. 
Porozmawiajcie z rodzicami i dziadkami. Zapytajcie, co najbardziej utkwiło im w pamięci - które chwile wspominają - nie chodzi tu tylko o osobisty kontakt czy udział np.                                        w pielgrzymkach, ale o różne sytuacje związane z pontyfikatem Ojca Świętego Jana Pawła II. Jak wspominają wybór Karola Wojtyły na papieża? Jak na tę wiadomość zareagowali ludzie? Chwila, gdy dowiedzieli się o śmierci Jana Pawła II - co pamiętają z tego okresu? Co wtedy czuli, przeżywali? Czy mają jakieś pamiątki związane z Ojcem Świętym? Może chcieliby się podzielić innymi wspomnieniami? Może zaproponujesz własne pytania? 

III. WSZYSTKIE NASZE TALENTY

Każdy z nas ma jakiś talent - Ty też!

Teraz masz okazję odkryć go w sobie i symbolicznie złożyć w darze  Ojcu Świętemu.  

Co możesz zrobić?

Zaśpiewaj, zatańcz, wyrecytuj wiersz, zagraj na instrumencie, pokaż, jak ćwiczysz (hula-hop, podbijanie piłki, pokaz karate,  inne sportowe umiejętności). Może wykonujesz doświadczenia chemiczne, rękodzieło, świetnie opiekujesz się ulubionym zwierzakiem...  Może potrafisz coś upiec, ugotować? Może świetnie znasz się na uprawie roślin? Majsterkujesz? Fotografujesz? Układasz puzzle z 1000 elementów? Twoja Babcia zna mnóstwo opowieści o dawnych czasach? Mama ma piękny ogródek, a Tata potrafi wszystko naprawić  albo  kocha stare motocykle? Pokażcie efekty swojej pracy i pasji! 

Do 14 maja przyślij wychowawcy klasy nagranie  albo zdjęcie opatrzone krótkim komentarzem. 

Przykłady komentarzy:  Ola- lubię obserwować przyrodę, szczególnie ptaki;  Dawid - kocham piłkę nożną; Kasia - taniec to moja pasja; Wiktoria - uwielbiam czytać książki fantasy, Magda - potrafię lepić pyszne pierogi, itp.

Powodzenia!

